

# TAMEER-E-HAYAT

Fortnightly  
(NADWATUL-ULAMA LUCKNOW-228007 (INDIA))

STAIR

## مجموعہ بحار الانوار

(احادیث کی مشققت حل کرنے کے لئے) **بحار الانوار** (الترغیب والترہیب) تالیف: علامہ ابن حجر عسقلانی رحمہ اللہ۔ اس کتاب کے بارے میں ہم دنیا کے ہر گوشے میں سنی علماء اور اہل سنت و جماعت کے علماء کو مطلع کرنا چاہتے ہیں۔ اس مجموعہ میں بحار الانوار کے بارے میں تمام کتابوں سے نفاذ ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ ہمیں اس مجموعہ کی تکمیل اور شائع کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس مجموعہ کی تالیف میں مولانا محمد امجد علی صاحب دہلوی نے بڑی محنت اور محنت سے اس مجموعہ کی تالیف کی ہے۔ اس مجموعہ کی تالیف میں مولانا محمد امجد علی صاحب دہلوی نے بڑی محنت اور محنت سے اس مجموعہ کی تالیف کی ہے۔

جیل، ہسپتال اور جیل کے مریضوں کے لئے



## نورانی تیل



درد، زخم، چوٹ، جلنے، کٹنے کی دوا۔  
اب شہرے اور ہر سے دور کے کپول پر ٹریڈ مارک  
دیکھ کر خریدیے۔

انڈین کیمیکل کمپنی

## بتدیل

ہندسی، سی ورکس، مونا تھ گین لہنگی

ہندسہ کے مسافر، درد، چوٹ، زخم، جلنے، کٹنے، دھماکا، گھریلو حادثوں کی دوا، فوراً مسلاج ہے۔ اس کی مشعل اسٹریکٹور، بچوں کو سندھو سے دوا بنا سکتی ہے۔

## تعمیر حیات

میں  
لاشترتار  
دیکر  
اپنی تجارت  
کو  
فروغ  
دیجئے

## شریت نزل

معمولی  
کھانسی، زکام  
اور نزلہ کے لئے  
دواخانہ طبیہ کالج مسلم یونیورسٹی علی گڑھ

## عطر محمد مصطفیٰ

۳۹۱۸

بہترین چلنے کا قابل اعتماد مرکز

## عباس علاء الدین اینڈ کمپنی

نمبر ۱۴ حاجی بلڈنگ، ایس ڈی ٹاؤن

اسٹیشن سکر	کپ برائڈ
اسٹیشن مری	کوئلڈن ڈسٹ
پول سکر	فلوریڈی انوٹی

TELEGRAM: CUP, KATLY  
PHONE: 35222

# تعمیر حیات

## وہ اپنے لئے دوڑتا ہے اور میں اپنے آقا کیلئے

تعمیر حیات کے لئے جتنی صفات اور صلاحیتیں اور بلاغت کے اصول و قوانین ضروری ہیں ناقدین ادب نے ان سب کا تفصیلی جائزہ لیا ہے، اور ہر عہد میں ان پر بحث ہوتی رہی ہے، لیکن بہت کم لوگوں کو اس کا احساس ہوا ہے کہ ان صفات اور صلاحیتوں میں ایک بڑا موثر اور ناقابل فراموش عنصر یا عامل صاحب کلام کا اخلاص اور دردمندی ہے۔ ادب و انشاء کے ذخیرہ کا اگر ایک نئے اور زیادہ حقیقت پسندانہ اور گہرے نقطہ نظر سے جائزہ لیا جائے تو اس کو دو قسموں پر تقسیم کرنا بیجا نہ ہوگا۔ ایک وہ تحریریں یا اظہار خیال جو اندرونی تقاضے اور داعیہ اور کسی طاقت و عقیدہ یا یقین کے ماتحت وجود میں آئیں، اور ان سے مقصود کسی فرمائش یا حکم کی تعمیل، کوئی دنیاوی منفعت یا کسی صاحب اقتدار یا صاحب ثروت انسان کی رضامندی نہیں تھی، بلکہ وہ خود اپنے ضمیر یا عقیدہ کے فرمان کی تعمیل تھی جس میں اہل حکومت اور اہل ثروت کے فرمان سے زیادہ قوت ہوتی ہے اور جس سے سرتابی کرنا کسی صاحب ضمیر انسان کے بس میں نہیں ہے۔

دوسری قسم وہ ہے جو کسی فرمائش کی تعمیل یا کسی دنیاوی منفعت کے حصول یا کسی بالاتر انسان کے حکم کی تعمیل میں ہو۔ ادب کی ان دونوں قسموں میں زمین آسمان کا فرق ملے گا۔ پہلا ادب "ہر کہ از دل نینزد بردل ریزد" کا مصداق ہے، وہ طویل عرصہ تک زندہ رہتا ہے، اس کی خصوصیت یہ ہے کہ اگر اس کا موضوع دینی اور اخلاقی ہے، تو اس کا قلب اور اخلاق پر گہرا اور انقلاب انگیز اثر پڑتا ہے، ہزاروں آدمیوں کے دل میں اس کے پڑھنے سے اصلاح کا جذبہ پیدا ہوتا ہے، اس کے برخلاف دوسری قسم کا ادب داد و تحسین اور عارضی سرور و خوش وقتی کے سوار اور قلب پر اپنا کوئی دیرپا اثر نہیں چھوڑتا، اس کی زندگی اور عمر محدود و مختصر ہوتی ہے، پہلے ادب میں بے ساختگی اور بے تکلفی ہوتی ہے، دوسرے ادب میں صنعت اور اہتمام۔ ادب کی بارگاہ میں بے ادبی نہ ہو، تو ان دونوں قسموں میں وہی فرق ہے جو ایک تمثیلی حکایت میں بیان کیا گیا ہے، کہ کسی نے ایک شکاری کتے سے پوچھا کہ: "ہرن بھاگنے میں تم سے کیوں بڑھ جاتا ہے، اور تم اس کو کیوں نہیں پکڑ لیتے؟" اس نے جواب دیا اس لئے کہ وہ اپنے لئے دوڑتا ہے اور میں اپنے آقا کے لئے۔"

(مولانا سید ابوالحسن علی ندوی)

(ماخذ کتاب "تاریخ دعوت و دعوت" ص ۳۰۰)



# کل ہند کنونشن "حلقہ پیام انسانیت"

افتتاح شریعت اسلام حیدرآبادی۔ متعلم دارالعلوم ندوۃ

(سبزی خور) ونان و بیٹری کھاؤں کا انتظام کیا گیا ہے۔ کنونشن جس ہال میں ہوا ہے اس کی خوبصورتی و رعنائی قابل دید ہے۔ اور کمی جنت اور محرابوں پر نہایت نوزوں اور خوبصورت چھول پتیاں بنی ہوئی ہیں جسے دیکھ کر کسی شاہی عمارت کا گمان ہونے لگتا ہے۔ یہ ہال اسلامی طرز تعمیر کا ایک نادر نمونہ ہے جو نواب صاحب بھادپور کے ہنر اور روپے کے گراں قدر حصے سے بنا ہے جو انہوں نے مشرقی ہندوستان کو دیا تھا یہی وجہ ہے کہ اس ہال کا نام ریاست بھادپور کے عباسی حکمران خاندان کی نسبت سے عباسیہ ہال رکھا گیا ہے۔ جلسہ کے آغاز میں اسی کچھ وقت ہے۔ دیکھیں جلسہ کا ہر ایک منظر ہے۔

پندرہ بجے جلسہ کے باپروالی گزیری کے دونوں جانب ملحقہ پیام انسانیت کے تیار شدہ پھانسیں آویزاں ہیں جو اردو ہندی انگریزی میں ہیں جو بھی ان چاروں کے پاس سے گزرتا ہے ان کی خوبصورتی اور دل سوز لینے والی عبارتوں اس کے بیروں میں پتیاں ڈال دی ہیں حلقہ پیام انسانیت کے ذمہ داروں نے ان چاروں میں انسانیت کے لیے ذریعہ اہول و مرجع جمع کر کے اس کو ایک گولی ان پر عمل پیرا ہو جائے تو وہ انسان حقیقت میں انسان بن جائے۔

اب جلسہ کے آغاز کا وقت ہو چکا ہے حضرت مولانا خطبا نقا جو میری اس سے پہلے کنوینر ملحقہ پیام انسانیت کی تمام کا پس منظر، اس کی ضرورت کا پیش بردہوشی ڈالی اور کہا کہ اس کام کو میں کیے بنا دینی دیکھ رہا ہوں۔ یہ بھی ہے سہا کے بانی حضرت مولانا صاحب علی ندوی امی رواد اور خدیو مولانا صاحب سے گور ہے۔

نے فرمایا آج انسان انسان کا دشمن ہے یہ کبھی دوسرے انسان کا نام نہ ہوئے گئے بلکہ اس کے ساتھ ساتھ ان کے نقصان اور حساس شخصیتوں کو ایسے ہی لوث انسان کی ضرورت ہے جو

بستی بستی گھر گھر مٹا دینا چاہیے کہ انسان کو انسانیت اپنانے کی دعوت دی اس کے رد کو کہیں اس کے دکھ کو رفع کرنے کی کوشش کریں۔ یہ کنونشن سخت موسم اور ایکشن کی بھاہی کے زمانہ میں بہت کھینچ میں کیا جا رہا ہے اس کے باوجود سماج کے مختلف طبقوں کی طرف سے اس کا حسن طرح استقبال ہوا ہے بہت حوصلہ افزا ہے اس دعوت و تحریک کے داخلی اول مولانا صاحب علی ندوی کے نزدیک اس کام کی ایسی اہمیت و ضرورت ہے کہ اسے ہر قسم کے حالات میں جاری رہنا چاہیے۔ ہماری کیا ہی باقی اقتصادری سرگرمیاں اور منصوبے اس وقت مفید و کارآمد ہو سکتے ہیں جب ان کو عمل میں لانے والوں میں انسانی ہمدردی اور خدمت خلق کا جذبہ ہو۔ اس کنونشن کا افتتاح مولانا سید ابوالحسن علی ندوی نے خطاب سے ہوا ہے۔ آپ نے خواہش ہے کہ بوری قوسے اسے سعادت فرمائیں مولانا نے اس کنونشن کا افتتاح کرتے ہوئے فرمایا کہ آج انسان کی بولچہ ہے کہ اسے اس انسان پر حملہ کر دیا ہے جس سے اس کی قسمت وابستہ ہے یا اس شخص پر تیشہ چلاتا ہے جس پر اس کا آشیانہ ہے۔ مولانا نے فرمایا کہ میں مختلف انسانی کوششوں کو آتشاں بھتا ہوں ہری نظریں بیورہٹی آشیانہ ہے کالج آشیانہ ہے۔ لہذا بڑی آشیانہ ہے جو عرض انسانی کوششوں کے جتنے بھی مرکز میں سب آشیانے کہلاتے ہیں، انسان انسان کو پہچانے انسان کو بھی نوع انسان سے ہمدردی ہے اب کھ لوگ ان شانوں کو جن پر آشیانہ لگا ہوا ہے توڑنے پر تیلے ہوئے ہیں، یہ کیسا انسان ہے جو صرف اپنے آشیانہ پہ کو جاتا ہے اور اپنی شان سے ناواقف ہے آج انسان معاشرہ میں دوسرے انسان سے اسکے مفاد سے ناواقف ہے اس کے نہیں بند کئے ہوئے ہے، جو چیز ہے اور میرے رفیقوں اور حساس شخصیتوں کو بے چین لکے ہوئے ہے۔ وہ چیز یہی حقیقت ہے کہ اگر شاخ کی ہی حالت

بہی تو چھران آشیانوں کی کب تک غیر منافی جا سکتے ہے آج تک اور معاشرہ خطرہ میں ہے مولانا نے جناب سے خبر پور اور آری میں کہا کہ اگر انسانیت کی شاخ نہ رہی تو کچھ رہے گا پر جو یہی یہ دانشگاہیں علی مرکز صنعتی ترقی اور و شاعری کچھ باقی نہیں رہے گا یہ فکر ایک ایسے درد مند انسان کی زبان سے ہے جو انسانیت کی اعلیٰ قدروں کی پامالی دیکھ کر خوب رہا ہے انسانیت کے ذوال نے اسے بیچین کر دیا ہے اور جس کی شخصیت کو بوازی میں مبتلا انسانیت کا جسم غم پچھن گیا ہے گو ایسیج ساتے چان کا درد ہمارا جگر میں ہے

مئی کا ہیٹھ ملانا کی گری اس کے باوجود عباسیہ ہال کی وسعت کا دارالاسم حاضر کیا کی کمزرت کی وجہ سے تنگ ہو گیا تھا۔ سامین پور سے ہمدرد سکون سے مولانا ندوی کی تقریر سن رہے تھے وہ تقریر جو ان کے دل کی دھڑکن تھی جو موجودہ انسانی سماج کے عکاس اور انسانیت کے درد کی زبان تھی۔ اذان مغرب تک یہ تقریر جاری رہی اور اس کے ساتھ اس کنونشن کی افتتاحی نشست کا اختتام ہو گیا۔

ندوۃ العلماء کے ۵۵ سالہ املاسی جسے قبل دارالعلوم ندوۃ العلماء کی بنیاد وضع اور کشادہ مسجد میں مزید توسیع کی گئی تھی طلبہ کی کمزرت کو بیا چوں وقت نماز میں جمعہ کی نماز کا منظر پیش کر رہے تھے اس کے علاوہ مختلف تقریبوں کے موقع پر ادر ہر موقع ناز جمعہ بیرونی حضرت کی آمد کی وجہ سے ایک عرصہ سے مسجد کو کشادہ کرنے کی ضرورت محسوس ہو چکی تھی۔ اس کنونشن کے پہلے دن عصر مغرب اور عشا کی نمازوں میں طلبہ اور اساتذہ کے دوش بدوش کھڑے اور بیرون کھڑے کے ہانوں کی بڑی تعداد شریک نماز تھی مسجد کا اندرونی حصہ پر ہوجکا تھا اور صحن میں بھی لوگ اس عقادہ لا شریک کی عبادت اور سیکس میں ہنک تھے جس کی تائید نصرت کے بیڑ کوئی انفرادی اور اجتماعی کام بیروہ کت نہیں لاسکتا۔ نماز مغرب ختم ہوئی اور جلسہ کے سات بجے دوسری نشست کا آغاز ہوا اس کنونشن کی تمام نشستوں میں اناؤٹنگ کے فراغ مولانا اشمن مجلس ندوی نے انجام دئے۔

دوسری نشست کا آغاز آدھ لائے نام سے کر کے ہوئے انہوں نے مجلس تعلیم القرآن لکھنؤ (بھادراش) کے صدر

تعمیر حیات لکھنؤ  
جناب عبد الکریم صاحب پارکھہ کی تقریر کی دعوت دی۔

پارکھہ صاحب گونا گوں صفات و خصوصیات کے حامل انسان ہیں۔ ایک کا صاحب نام ایک ہے مثال خطیب و مقرر۔ قرآن مجید کے دلنشین شارح اور مفسر۔ حکمت دین سے بخوبی واقف اور دعوت دین کے جذبہ سے سرشار شہسورد قبول شخصیت لیکن ان سب کے باوجود اپنی اصلاح و تربیت کے لئے سعادت مولانا سید ابوالحسن علی ندوی کے سامن ارادت سے وابستہ اور ان کے صلح و قرآنیرداد شکر خد پر پارکھہ صاحب نے اپنی تقریر میں حمد و ثنا کے بعد فرمایا۔

"پیدا کرنے والے کو اپنی چیز سے محبت ہے۔ انسان انسان ہونے کا عقار ہے اس ملک کے بھاس ساتھ گڑا انسان ہیں کوئی فرق نہیں۔ اگر ایک انسان کے قتل کرنے سے آپ بچ جائیں تو گویا آپ نے ساری انسانیت کو بجا لیا ساری انسانیت کو متحرک کیا جائے سارے انسانوں کی خدمت کا بیڑا اٹھایا جائے اس تحریک کا مقصد سیاسی نہیں مولانا نے درد انگیز الفاظ میں کہا کہ دنیا سے بچاؤ کی گنجی جا رہی ہے حالانکہ بچاؤ کی قدر ساری انسانیت کو کرنی ہے ان لسانی تحریکوں میں ڈالھو، چاہے جس زبان میں لکھو اور بولو کج بولو اور بچ لکھو۔

آج انسانیت گری ہے ہر جہی ہے اس کو اٹھانے کے لئے ہمیں کوشش کرنی چاہیے۔

پارکھہ صاحب کی تقریر اذان عشا تک ہوئی رہی سامین پور کی دلچسپی سے اسے سنتے رہے، اذان چوں طلحہ کے اختتام کا اعلان کیا گیا کل کی نشستوں کے پروگرام کے اعلان کے ساتھ حاضرین کو اس میں شرکت کی دعوت دی گئی۔

جلسہ کے شرکار میں مندر بہ تعداد بے سلاطوں کی بھی تھی۔

نازک کے بعد بیرونی ہان پروگرام کے مطابق کھانے کے لئے ندوہ کے ڈانگ بال ہوئے۔ ڈانگ بال کا ماحول نفاست و حسن انتظام کا ایک اچھا منظر پیش کر رہا تھا دس بیڑ سفید اجلی چادریں بڑی تھیں اور ہر بیڑ پر چھ کرسیاں لگی تھیں کھانے کے اخلاص و انصرام میں عشرت فان صاحب حامی بانٹا ملکہ۔ مولوی قاری صاحب ندوی فلیل الرحمن خان بھوبالی (سحر ندوہ) اور ان کے ساتھی طلبہ نے اسی مستندی و عمدت شادی سے ہانوں کا دل جیت لیا۔

کھانے کے بعد بیرونی ہانوں میں سے اکثر حضرت مولانا مڈلا کی خدمت میں حاضر ہوئے اور ان کی روحانی بارگاہ اور پرواز معلومات مجلس مستند ہوئے۔

شرقی بولی کے آر۔ اس ناسین کے آرگنٹوز شری شیور شاد ہی مولانا کی خدمت میں دیر تک بیٹھے رہے اور ان کے اخلاص و محبت اور اپنائیت سے بیدختر ہوئے۔

میںچ کے دن جب کہ تمام دفاتر کھلے رہتے ہیں اور تا جراتی تجارت میں مشغول نہیں سے ندوہ کا خا خا حاصل اور تیز دھوپ اس کا اثر دن کی نشتر پر پڑنا لازمی تھا تاہم بیرونی ہانوں اور لکھنؤ کے شہریوں کی بڑی تعداد نے دن کی نشستوں میں بھی پورے جوش و جذبہ کے ساتھ حصہ لیا۔

صبح کی نشست کا آغاز مولانا عارف صاحب استاد دارالعلوم ندوہ کی تقریر سے ہوا۔ مولانا نے فرمایا۔

انسان کو آج سب کچھ یاد ہے مگر وہ اپنی حقیقت سے نا آشنا ہے حقیقت صرف یہ ہے کہ میں انسان ہوں حضور نے فرمایا تھا اگر انسان ہونے کے ناطے مجھے انسانوں کے سائل طے کرنے کے لئے بجا لیا جائے تو میں خودی کا ڈانگ مولانا نے کہا میری نظریں اس تحریک کا مقصد بھی یہی ہے۔ یہ کنونشن صرف تو شخص ایک تعارف کی حیثیت رکھتے ہیں اصل کام تو سال بعد آپ کو کرنا ہوتا ہے، آج کی دنیا کا سب سے بڑا مسئلہ انسانیت کا مسئلہ ہے اور آج ہم اسی سے غفلت برت رہے ہیں۔ ہم پر لازم ہے کہ ہم اپنے اخلاق کے ذریعہ انسانیت کا پیغام دیں۔

پر نشست مختلف مندوبین کی تقریروں کے لئے مخصوص تھی۔

مولانا عارف صاحب کے بعد شری ستیادام دوبری ایڈوکیٹ کی تقریر کی دعوت دی گئی، انہوں نے فرمایا اس تحریک کا میدان بہت وسیع ہے اس کے لئے جتنا کام جتنی کوششیں کیجیں گے ہم اس تحریک کے ذریعہ انسانیت کا پیغام صرف لکھنؤ والوں کے لئے خاص نہیں بلکہ اس تحریک کے ذریعہ اس کے بانی کا خطاب ساری دنیا کے انسانوں سے ہے اگر ہمارے دماغ میں انسانیت کا ایک ہیں اصول آجائے تو ہمارے ذریعہ حیرانیت و برہوت کو دور کیا جاسکتا ہے۔

دوبری جی کی تقریر اس بات کی علامت تھی کہ انسان بے ادوار ہوا ہے

فاحصے گھٹ رہے ہیں اور خافلا انسانیت کے رواں دواں ہونے کے لئے راہ میں ہموار ہو رہی ہیں۔

دوبری جی کی تقریر کے بعد انجمن کا بچ بھنگلی (کرناٹک) کے شیور انگریزی کے پروفیسر رشید کوتر نادوق صاحب ڈانس بر آئے اور اپنی پر جوش و ملیغ تقریر میں فرمایا۔

"اس تحریک کا ناقلا جس طرف رواں دواں ہے اس کے راہی کے اللہ دور ہیں، عاقبت اندیشی پائی جاتی ہے پروفیسر صاحب نے بتلایا کہ اس تحریک کے لئے رابطہ کی بڑی ضرورت اور اہمیت ہے۔ یہ بات حلقہ پیام انسانیت کے واسطیان کو مسلم پرنا چاہیے کہ رابطہ کا ہر محابہت کہاں ہو رابطہ کا میدان بہت وسیع ہے اس کا رخ ہر طرف انسانی ہے اس تحریک کے سائے وسیع میدان ہے ہندو مسلم کو بچنے کی کوشش کر لیں۔

تحریک پیام انسانیت ایک ایسی تحریک ہے جو محنت و احتیاط چاہتی ہے اس کے نتیجے سے بولنے والوں کو اس کا لحاظ کرنا چاہیے اور قول قول کر لینا چاہیے، اس کا لحاظ تمام مقررین الحمد للہ کر رہے ہیں میں نے مولانا بھادرا صاحب مولانا عمران صاحب و مولانا بھادرا صاحب بھی سنے جنہوں نے بڑی خوش سوچ سے اس موضوع پر تقریر کی۔

تحریک پیام انسانیت کے داخلی اول مولانا علی میاں صاحب مڈلا کا اس تحریک سے بے زبان قلع کا یہ عالم تھا کہ موصوف اپنی محنت کی خوابی کنونشن کے لئے اور دوزخ رہ جوتے والے مسافر کے کی مصروفیت کے باوجود ہر نشست میں یہ نفس نفس شرکت فرماتے۔ مقررین کی تقریریں غور و توجہ سے سنتے۔ آج مولانا کو دفاع پیام انسانیت کے سامنے جاتی تقریر کرنی تھی لیکن موصوف نے اپنی تقریر سے پہلے اناؤٹنگ سے جناب پارکھہ صاحب کو تقریر کی دعوت دینے کے لئے فرمایا جناب عبد الکریم صاحب پارکھہ نے تقریر میں انداز میں ایک مختصر تقریر کی اور فرمایا۔

اس ملک کے باشندے سخت دانشمندی کے جوکے ہیں، جب بھی اس ملک میں محنت و آشتی کا پیغام دیا گیا تو لوگوں نے بڑھ کر اس کا استقبال کیا۔ پارکھہ صاحب نے پیام انسانیت سے وابستہ افراد سے کہا کہ اس تحریک کے لئے محنت و جوش و جذبہ ہمدردی بہت ضروری ہے اگرچہ اس کے لئے لوگ جو حق و جوں کو بچنے کے

آجمن مشر  
کی خدمت انجام دے گی۔

پیام انسانیت کے اس کنونشن کی اہم خصوصیت یہ تھی کہ پروگرام جنگ و قوت پر شروع ہوتا اور دولت مقورہ پر اختتام کو پہنچاتا۔ ۱۱ بجے جلسہ میں مولانا بھادرا صاحب نے خطاب کیا۔

پیام انسانیت کے کارکن اور وابستہ افراد کے لئے جینز میں بہت ضروری ہیں۔

نام مسل (B.S. Bhabha) اس کے بغیر دنیا کوئی کام دیکھا نہیں ہو سکتا (ہ) خلوص۔ یہ جذبہ ہرگز اور کھاتہ بندہ ہوتا ہے۔ کارکنوں کے لئے یہ بہت ضروری ہے (۲) محنت و جوش۔ یہ ہمیں جینز میں شخص میں بھی پائی جاتی ہے کہ وہ ترقی کر سکا اور کار آمد ثابت ہوگا۔

کنونشن میں چار دنوں سے موسم ہی ایسا ہے کہ ہلی آٹھی تھی دھوپ کے آگے آگے بے پناہ گرمی، آدھ بجے ج نشست ختم ہو جاتی تو ڈانگ بال تک مانا و شری معلوم ہوتا تھا لیکن اس کے باوجود حضور مولانا اپنے ہانوں کے ساتھ ڈانگ بال شریا لے جاتے اور اجتماعی کھانے میں شرکت کرتے۔

۱۲ بجے تک کھانا قبول نماز کا وقت رہتا اور جین نے دور نشست شروع ہوئی۔ دوبری نشست میں اڈال کے ڈاکٹر اشتیاق صاحب، بریل شری دامودر جین، کھنڈے کے پروفیسر شری اور ڈی۔ ای۔ دی کالج کے پروفیسر شری جی اہیں مسلک صاحب نے خطاب کیا اور فرمایا کہ۔

اگر کسی نفس برقی وجود ہے تو وہ صرف اپنے جسم اپنی راحت و آرام کے لئے کوٹھا رہتا ہے اور اگر کسی میں خدا برسی موجود ہے تو پھر اپنے جسم کی گھر سے کرنا اپنی آرام و راحت کے لئے کوٹھا رہتا ہے کہ وہ انسانیت کی خدمت کے لئے اٹھتا رہتا ہے۔ خدمت خلق سے بڑی عبارت ہے۔ جو چیز انسانیت پر آتا رہتا ہے وہ ہے محبت اور خدمت۔

آج دنیا میں اخلاق جس طرح پامالی ہو رہے ہیں انسان اخلاق سے دور رہا ہے ان سب چیزوں کو لکھو کہ اور ماسٹر ہو جناب تم اہلین صاحب سکیت ندوی، ایس نے ایک قولی اور ہر مغز معاشرہ صاحب کا عنوان تھا "اخلاق بنیادوں کی تلاش"

آج امیری کی شام کی نشست میں مولانا کمالی خطاب ہوتا۔ ایک قدی کا پیام میل کے ساتھیوں کے نام ہونا تھا یہ عنوان کسی پہلے سے کہہ تھا جس کو بچنے کے لئے لوگ جو حق و جوں کو بچنے کے

مبارک شریعت ہونے میں ایسی وقت باقی ہے... (Main text on the right page)

تعمیر حیات کا

آئندہ شمارہ

”حلقہ پیام انسانیت کنونشن نمبر“... (Introductory text for the next issue)

کلام مجھ رہا تھا۔ آنکارا اس کنونشن کی آخری نشست آئی گئی۔ جس کنونشن کے لئے کئی دن سے راہ دیکھ رہے تھے... (Main text on the right page)

یہ دہا حسن جنگوری ندوی

ایک عزیز دوست ہجرت سال ندوی کی وفات حیات آیات

بھائی کا روح پرورد اجتماع جاری تھا، ایمان و یقین کی فضا میں، توجہ کے نرسے... (Main text on the left page)

آفتاب سالت



یہ مضمون کھنڈ یونیورسٹی کے جلسہ سیرت کے موقع پر انگریزی میں لکھا گیا

اس: جناب عبدالسمیع صاحب صدیقی۔ ایم۔ اے

حضرات اساتذہ اور یونیورسٹی کے نوجوان اسکالرز! ذرا اپنے تصور کو جو وہ سو سال قبل لے جائے اور دیکھے کہ اس وقت دنیا کی کیا حالت تھی... (Main text on the left page)

کا ایک ہوا جو عرب ہی میں نہیں چمکا بلکہ ساری دنیا کے لئے رہنا بنا۔ یہ کئی ممکن ہے... (Main text on the left page)

روشنی کی تلاش تھی جس سے انسانیت کو ہدایت ملے اور آپ ”سراج منیر“ کی حقیقی شکل بن کر لوگوں کو ہدایت مستقیم دکھائیں... (Main text on the left page)

حضرت: درود فرمائیے اور تم کو بھی ہدایت ملے گی

خدا کی ہر بات پر عمل کرنے کی کوئی حد نہ رکھی گئی۔ یہی وہ اصل فلسفہ ہے جس پر ان کی زندگیوں کی تعمیر ہوئی۔ ان کے ہاں ایک ایسی ہیئت اور رسالت پر مبنی تھی اور ان کے عقائد میں ایسی ہیئت اور رسالت پر مبنی تھی جو ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔

ان کا یہ عقائد اور عقول ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔

ان کا یہ عقائد اور عقول ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔

ان کا یہ عقائد اور عقول ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔

یہاں قرآن کریم میں تخلیق آدم کے متعلق بیان کیا گیا ہے۔ "تَاللَّهِ لَمَلَكَةُ الْفَجَائِلِ فِي الْأَرْضِ خَلِيفَةٌ"۔ (سورہ ۲۱/۴)۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔

یہاں قرآن کریم میں تخلیق آدم کے متعلق بیان کیا گیا ہے۔ "تَاللَّهِ لَمَلَكَةُ الْفَجَائِلِ فِي الْأَرْضِ خَلِيفَةٌ"۔ (سورہ ۲۱/۴)۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔

# تعمیر حیات کھنڈ

تعمیر حیات کھنڈ کے تحت ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔

یہاں قرآن کریم میں تخلیق آدم کے متعلق بیان کیا گیا ہے۔ "تَاللَّهِ لَمَلَكَةُ الْفَجَائِلِ فِي الْأَرْضِ خَلِيفَةٌ"۔ (سورہ ۲۱/۴)۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔

یہاں قرآن کریم میں تخلیق آدم کے متعلق بیان کیا گیا ہے۔ "تَاللَّهِ لَمَلَكَةُ الْفَجَائِلِ فِي الْأَرْضِ خَلِيفَةٌ"۔ (سورہ ۲۱/۴)۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔

یہاں قرآن کریم میں تخلیق آدم کے متعلق بیان کیا گیا ہے۔ "تَاللَّهِ لَمَلَكَةُ الْفَجَائِلِ فِي الْأَرْضِ خَلِيفَةٌ"۔ (سورہ ۲۱/۴)۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔ ان کے عقائد اور عقول کے لئے ایک نیا اور نیا فلسفہ بنا دیا۔

**نایح وفات پروفیسر رشید احمد صدیقی**  
 از: ڈاکٹر شجاعت علی سندھوی  
 "آج غروب ہو گیا اُردو ادب کا آفتاب"  
 ۱۵ جنوری ۱۹۷۶ء

ایک ہی تہ میں  
**"ONLY ONE GOD"**  
**"MESSAGE & THE MESSENGER"**  
 شائین بک پبلسٹی

**رومانی و جسامانی روشن ماغ**  
 ایک بہترین تقویٰ ماغ و رمانی ٹائٹل  
 طبع یونانی کی کاپی  
**MODERN UNANI PHARMACY (Regd.)**  
 2185, PAHARI BHOJLA, JAMA MASJID DELHI-110008  
 Factory - 1480/7A JYOTI COLONY, LONI ROAD BHANBARA, DELHI-22.

سید اشقیلا حضرت بھٹکی منگلور

اوروں پہ انگلیاں نہ اٹھاؤ تو بات ہے  
خود آئیے کے روبرو آؤ تو بات ہے  
مانا کہ خواب دست خالی حسین ہے  
بزم حیات خوں سے سماؤ تو بات ہے  
اسے ہر وہ ماہ و انجم تاباں کے فساتو  
تاریکی حیاتِ مٹاؤ تو بات ہے  
ہوتے ہیں تازہ خار بھی فصلِ بہار میں  
فصلِ خزاں میں پھول کھلاؤ تو بات ہے  
پائی نجات گردشِ ایام سے . . . مگر  
تم بھی مرے قریب نہ آؤ تو بات ہے  
اللہ کی جناب میں بے جا ہے سرکشی  
اپنی جسین ناز جھکاؤ تو بات ہے  
بے خود بنا دیا ہے سے ناب نے بے  
اور تم بلا کے ہوش میں لاؤ تو بات ہے

رحمت اللہ رحمت رانچوری

خبر لے، نظر لے، متاع چشم تر لے  
اُسی کہ ہے یہ زندگی سے یہ عمر بھر لے  
تراپ ملی، کسک ملی، جھن ملی  
شنا دران بھر غم کو غم کے ہا گھر لے  
بلاکشاں بیکرہ وصالی ظون اٹھ گئے  
بچے جو کم طلب لے رہے، جو کم نظر لے  
جو کس کے ٹھو کریں گے وہ گے پھر اٹھ گئے  
جو پیش رہ بھی گم ہوئے کچھ ایسے ہم سفر لے  
بندہ نظر غم ملاحہ رک کو پیش و کم جلا  
بچے تیجیم تو ملی انہیں جو سیم زر لے

نظریہ صوفی بلوری

ہمیں اس کے دم سے دکھی معلوم ہوتی ہے  
وہ چپ ہوں تو ہمیں تیرگی معلوم ہوتی ہے  
بکھر میں کچھ نہیں آیا ابھی تک منزل کا  
زمانہ ہو گیا جو نقش ہی رہی نگاہوں میں  
کسی کے نقش پار میں اب تک نکلتے ہیں  
کہاں کی نامزدی اور کسی دل کی ناکامی  
نشاط زندگی یہ تھا کہ وہ مجھ میں چھپے جتے  
چونکہ کل اس کے پھول تو ہیں اپنے دامن میں  
نشین اپنا تم نے خود جلا بلا کشتاں چھوڑا  
جہاں رنگ و بو سے دور اپنا آئینا کسے  
گل و بلبل کی دنیا سے کبھی لگے بھی سو جا کر

نظیر اپنا سفر منسوب ہے مینا منزل سے  
کہیں اک شمع سی جلتی ہوئی معلوم ہوتی ہے

اسلم عادل الہ آبادی

آئی جو اک ہنسی تو لبوں پر ٹھہر گئی  
پکوں پہ بوند اشک کی آکر بکھر گئی

بھگ کو اب آئیناں کی تباہی کا غم نہیں  
اے برق! آج تیری طبیعت تو بھر گئی  
حالانکہ حُسنِ غنچہ دگل تھا قدم قدم  
پیش نظر تھیں تھے جہاں تک نظر گئی

میں نے کبھی پلٹ کے نہ دیکھا خدا گواہ  
وہ راہ جس طرف نگہ راہبہر گئی  
شیرازہ حیات مرا منتشر ہوا  
خوش ہوں کہ تیری زلف پریشاں سنو گئی

جوتے ہیں ہر وہ ماہ نے اکثر مرے قدم  
چشمِ کبیر طور پہ جب اک ٹھہر گئی  
مانگی تمام عمر دعا وصلِ یار کی  
عادل دعا کے نیم شبی بے اثر گئی

ماسونیت

ایک پراسرار خط ناک یہودی تحریک

پروفیسر سید احتشام زیدی ایم۔ اے۔ بی۔ ایچ۔ ڈی صدر شعبہ عربی کالج یونیورسٹی۔ کراچی

اخوت اور مساوات کا نعرہ ماسونیوں کا شعار ہے اور یہ لوگوں کو اپیل کرنا ہے۔ اس کے علاوہ انسانیت، حریت، لاادریت، شالیت، مادیت اور اشتراکیت جیسی اصطلاحیں بھی ان کو درود ہیں۔ وہ مفکر و ادیب جو ماسونیت کے فلسفہ کے مخالف ہوتے ہیں ان کے خلاف ماسونیوں کو ایسا پروپیگنڈہ کرنا چاہیے کہ وہ ان سے گرجا میں مثلاً دستور فیکسی (روس) (ادیب) ماسونیت کا مخالف تھا مگر اس کے خلاف سخت بھلے کے گئے حتیٰ کہ عقیدہ دہی اس پر جنوں کا الزام بھی مانا گیا۔ ماسونیت دے مار ہمارا کر کے پارلیمنٹ کے ممبروں پر قبضہ چاہتی ہے، پھر اس کے نقطہ نظر سے بڑھوں اور بچوں کو چھوڑ کر اصل توجہ نوجوانوں پر مرکوز کرنی چاہیے حتیٰ کہ ماسونیوں کو ان تمام باقرین کا مقابلہ کرنا لازم ہے جو اس کی مخالفت کرتی ہوں۔ ماسونیوں کو فوج کے اعلیٰ افسروں پر قبضہ چلانا چاہیے، وزیر دفاع کو تازہ کرنا چاہیے۔ فوج کو بلکانا ان کے اندر سے اخلاقی روح کو ختم کرنا اور ان کو بزدل بنانا بہت ضروری ہے۔ پراثر انداز ہونے کی کوشش کرنی لازم ہے۔ ماسونیوں کو مذہبی جماعتوں میں گھسنا چاہیے بلکہ ان کو خود ایسی تحریکیں اور ایسے ادارے بنانے چاہئیں جن کے بارے میں کسی کو شبہ نہ ہو۔ ماسونیوں کے ادارے ہیں پھر ان کے ذریعہ سے مطلب برآری کوئی چاہیے۔ یہاں تک کہ ان کو چوتھے عبادت خانوں میں گھسنا چاہیے اور اپنے ذہن کے فطرت سے دین کی روح کو بروج کرنا چاہیے بلکہ کوشش یہ کرنی چاہیے کہ عقائد انہ سے اس سے اس عبارت نماز کے وہ خود ملک اعلیٰ بن جائیں پھر رفت رفت اپنے عقائد کے لئے اسکو استعمال کریں۔ ماسونیت کو رانگ کرنے کا ایک طریقہ اور ہے، وہ ہے ہر ملکوں اور کھپے میں جا کر لوگوں میں ایسی نفی پھیلانا جو ماسونیت کے لئے مفید ہو۔

سب سے مفید طریقہ یہ ہے کہ اخلاقی کو جڑ سے کاٹ دیا جائے اس لئے کہ نفسی انسان مائل بہ بُرائی ہی نوجوان اہل بیاد فطری طور پر ہوتے ہیں۔ ان کو آسانی سے بُرائیوں اور زراعتی کا شکار بنایا جاسکتا ہے اور اپنے مشن کے لئے استعمال کیا جاسکتا ہے۔

ماسونیت کے مقاصد

مقصد ہے سارے عالم پر قبضہ کرنا۔ یہ قبضہ اس طرح ہو سکتا ہے کہ ہم اپنے انکار و خیالات سارے عالم میں نشر و اشاعت سے غام کر دیں۔ ماسونیت ادیان، عقائد اور قوموں سے برسرِ بیکار ہے۔ ماسونیت سیاسی تحریکیوں کی سدا ہے اس کا مقصد ایسی حکومت کا قیام ہے جو خدا کو نہ پہچانتی ہو۔ یہ واضح رہے کہ فوج جہوریت کے لئے خطرہ ہے اور جہوریت میں ماسونیت خوب بیچتی ہے۔

ماسونیت عالمی اہمیت کے کارنامے

۱۔ فرانس میں جو انقلاب آیا وہ دراصل ماسونیت کے خواب کی تعبیر تھی، اخوت، مساوات اور حریت اس کا نعرہ تھا۔  
۲۔ اشتراکیت بھی ماسونیت کے

کارناموں میں سے ہے۔ کارل مارکس اور انجلس دونوں ماسونی تحریک کے سرگرم ممبر تھے۔ اشتراکیت میں مذہب کی مخالفت ماسونیوں کا ایک کارنامہ ہے۔  
۳۔ اتحاد و ترقی نے ترک میں جو کچھ کیا وہ دراصل ماسونیوں کا خطیہ کارنامہ تھا۔ ماسونیوں کا کارنامہ تھا کہ انہوں نے سلطان عبدالحمید ثانی کو رسوا کیا اور بدنام کیا پھر پتلی کے ساتھ جنگ میں دھکیلنے کا کام بھی اپنی بیوریوں نے کیا۔

اس وقت دنیا میں وہ مختلف تحریکیں ہیں جو ماسونیوں کے نام کے لئے سرگرم عمل ہیں۔ اب ان کا مطلع نظر اقوام متحدہ پر پڑتا ہے، چنانچہ اس وقت تقریباً ۸۲ امم ممبروں پر بحیثیت نمائندہ اور اکثریت شریک بحیثیت یہودی ممتاز ہیں اور خود مگر ٹری بھی یہودی (مزید تفصیل کے لئے ملاحظہ ہو اسرار ماسونیت جلد ۱ جرم اور نعت ترکی)۔

بڑے فوجی کا قیام کے کوششیں ہر ملکوں میں پوری دنیا کو اپنے قبضہ میں کر رکھا ہے۔ دنیا کی سب سے بڑی فوجی وادی طاقت امریکہ کی غلام ہے اور جہوریت کے تسلط میں ہے۔ عالم اسلام میں ان کی قریبی کوششیں جاری ہیں۔ بیوریوں میں خفیہ تنظیم جلائے ممالک قائم کرنا ہے۔ زیادہ سے زیادہ ہے۔ وہ بیوریوں سے یہ اخلاقی کاروبار کر رہے ہیں۔ وہ ایسے خفیہ طریقے اختیار کرتے ہیں جہاں انسان کا خیال بھی پرواز نہیں کر سکتا۔ مسلمانوں کو ان کی فتنہ پردازیوں سے چکنا چرنے کی ضرورت ہے۔

شاہ فرانس بولین ثالث نے  
شہرہ میں کہا تھا۔  
"ہمیں اپنے نفس کو روکو  
میں نہ رکھنا چاہیے۔ دنیا کو  
خفیہ تحریکیں گھاتی ہیں۔  
مگر یہ تحریکیں میرے خیال میں جہوریت  
کی پروردہ ہیں۔"

جواب طلب امور کے لئے جوابی خط ارسال کریں  
نیو پتہ صاف اور مکمل لکھا کریں۔  
(مبیس)

ایڈیٹر، پبلشر، مسؤل سید محمد حسینی نے جس کے آفسیس پر سنگ پریس واپس طبع کر اکثر دفتر تحریرات لکھنؤ سے شائع کیا۔  
آڈیٹر: (اسٹن جلیس) ندوی  
کتابت جلال الدین بستیوت ندوی